

významných lokalit podle jednotných kritérií. Podobně jako v ostatních státech sledala Evropská komise i v případě České republiky určitou nedostatečnost navržených lokalit pro některé evropsky významné druhy a některé evropsky významné typy přírodních stanovišť v kontinentální oblasti. Proto uložila, aby Česká republika do určitého data doplnila nové či upravila stávající lokality soustavy Natura 2000 tak, aby zjištěné nedostatečnosti byly odstraněny.

Doplnění požadovaných lokalit (resp. doplnění předmětů ochrany do již navržených lokalit) je pro členský stát povinné a nezařazení určitých lokalit by bylo zjevným důvodem pro zahájení procesu pro porušení Smlouvy o založení ES (tzv. infringementu), případně řízení u Evropského soudního dvora. Nelze ani vyloučit, že na případné nesplnění této povinnosti by Evropská komise mohla vázat pozastavení prostředků ze strukturálních fondů. Resort životního prostředí, který za naplnění uvedených povinností v České republice odpovídá, tomuto procesu proto věnuje mimořádnou pozornost.

Na podkladě výsledků biogeografického semináře, návrhů odborníků z akademické sféry a odborných nevládních organizací proto byl v průběhu roku 2006 prostřednictvím Agentury ochrany přírody a krajiny ČR (dále jen „AOPK ČR“) připraven návrh na doplnění národního seznamu pro kontinentální seznam. Celkem je k doplnění navrženo 252 nových lokalit, u stávajících 133 evropsky významných lokalit se kromě toho mění hranice anebo předmět ochrany.

Přestože to zákon o ochraně přírody a krajiny nepožaduje, rozhodlo vedení MŽP, že lokality doplňované do národního seznamu budou nejprve předjednány s vlastníky, obcemi a významnými správci v území tak, aby se co nejvíce využilo potenciálu jejich znalostí, vyšlo se vstříc jejich odůvodněným a přijatelným požadavkům a zároveň se vysvětlily důvody, které Českou republiku k rozšiřování národního seznamu vedou. Samotné předjednávání z rozhodnutí ministerstva zajišťuje AOPK ČR. Námi organizované předjednávání doplňování národního seznamu v žádném případě nenahrazuje standardní projednávání návrhu v rámci zákonem stanoveného postupu, pouze ho rozšiřuje a doplňuje.

Výsledkem předjednání bude shromáždění připomínek a návrhů, které Ministerstvo životního prostředí vezme v maximální možné míře v úvahu při konečné úpravě znění nařízení vlády, novelizujícího národní seznam evropsky významných lokalit.

Nyní konkrétně: do působnosti Vaší obce (města) zasahuje nově navrhovaná Evropsky významná lokalita (EVL) CZ0624072 Čertoryje. Tato lokalita je Vám již dobře známa, nyní se navrhuje pouze její rozšíření, a to na k. ú. Radějov u Strážnice, Hrubá Vrbka, Tvarožná Lhota a velmi malé části nového návrhu zasahují rovněž do k. ú. Strážnice na Moravě a Sudoměřice. O spolupráci (specifikováno dále) žádáme i obce, na jejichž území k úpravám EVL Čertoryje nedochází.